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平成 27 年 第 14 回 教育委員会定例会議事録 

招 集 日 時 平成 27年 11月 24日（火曜日） 午後 4時 00分開会／午後 5時 00分閉会 

招 集 場 所 市民会館 2階 第 2会議室 

出 席 委 員 篠原隆一、中西修一、酒谷百合子、山下裕嗣、山下修平 

会議列席者 掛山事務局長、山田次長兼学校指導課長、梶谷教育庶務課長、西出生涯学習課長、中田スポーツ課長、 

田嶋文化財保護課長、河崎屋中央図書館長、柏田山中図書館長、奥村マラソン開催推進室長、 

渡部教育庶務課長補佐 
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平成 27年第 14回教育委員会定例会開会宣言 

挨拶 

先程、教育委員会臨時会が開催され、その場におきまして教育委員長に選任されま

した、篠原隆一でございます。 

教育現場を離れまして2年半ほど経っております。この間、大聖寺の町おこし活動な

どやらしていただいておりました。 

新参者が、いきなり教育委員長という大重責を担うということで不安で胸がいっぱ

いですけども、先ほどもお願いいたしましたけども、教育長さんをはじめ皆さま方

に、ご指導ご鞭撻をお願いしたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

それでは、第14回加賀市教育委員会定例会を開会いたします。 

本日の審議事項は、５件でございます。 

議案第44号 平成27年度12月補正予算要求についてご審議をお願いいたします。 

事務局から説明をお願いします。 

 

 議案第44号 平成27年度12月補正予算要求について 

        梶谷課長  資料に基づき説明 

 

只今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございませんか。 

スポーツ振興くじ助成金というのは毎年あるものなのですか。 

こういうイベント関係、マラソンのことに関して言いますと毎年ございます。ただ

バスケットボールですとか陸上競技のような施設改修につきましては、一度したも

の、それから同じものを購入するという場合にはあてられませんけども、陸上競技

場のように部分的に改修していって今年の場合は前回やった場所と違う場所をやる

という場合には大丈夫ということになります。 

上限はあるのですか。 

上限はございます。マラソンの方のイベントは800万円、バスケット等の備品につい

ては、その時の積算によってということです。詳しくは後ほど報告させていただき

ます。 
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その他、ございませんか。 

無いようでございますので、採決に入りたいと思います。 

議案第44号 平成27年度12月補正予算要求について賛成の方の挙手をお願いいたし

ます。 

全員挙手 

全会一致で、可決といたします。 

議案第45号セミナーハウスあいりすの指定管理者の指定について、事務局から説明

をお願いします。  

 

 議案第45号 セミナーハウスあいりすの指定管理者の指定について 

        西出課長  資料に基づき説明 

 

只今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

来年の4月1日から平成33年3月31日の5ヶ年の指定になると思います。 

 

梶谷課長  資料に基づき補足説明 

 

委員の方々よろしいでしょうか。 

その他、特にご質問ございませんでしょうか。無いようですので採決に入りたいと

思います。 

議案第45号 セミナーハウスあいりすの指定管理者の指定について、賛成の方は挙

手をお願いします。 

全員挙手 

全会一致で、可決といたします。では、次にまいります。 

議案第46号 加賀市水泳プールの指定管理者の指定について、事務局から説明をお

願いします。 

 

 議案第46号 加賀市水泳プールの指定管理者の指定について 

        中田課長  資料に基づき説明 

 

何かご質問ございませんでしょうか。セミナーハウスあいりすと同様、来年4月1日

から5ヶ年ということになると思います。 

採決に入りたいと思います。議案第46号 加賀市水泳プールの指定管理者の指定に

ついて、賛成の方は挙手をお願いします。 

全員挙手 

全会一致で可決といたします。 

続きまして、議案第47号賀市加賀橋立伝統的建造物群保存計画の変更に関する、加

賀市伝統的建造物群保存地区保存審議会への諮問について、議案第48号 加賀市加

賀東谷伝統的建造物群保存地区における携帯電話基地局の設置に関する、加賀市伝
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統的建造物群保存地区保存審議会への諮問について、事務局から説明をお願いしま

す。 

 議案第47号 賀市加賀橋立伝統的建造物群保存計画の変更に関する、加賀市伝  

      統的建造物群保存地区保存審議会への諮問について 

 

 議案第48号 加賀市加賀東谷伝統的建造物群保存地区における携帯電話基地局 

  の設置に関する、加賀市伝統的建造物群保存地区保存審議会への 

諮問について 

 

田嶋課長 資料に基づき説明 

 

まず、議案47号の方から、ご意見ご質問はございませんでしょうか。 

伝統的建造物群保存地区の中の建物が壊れるというのは、大変残念なことですけど

も、特に無いようでしたら、議案47号の方から採決したいと思います。 

議案47号について賛成の方は挙手をお願いします。 

全員挙手 

全会一致で可決といたします。 

議案48号、東谷口の伝統的建造物群保存地区の中に携帯電話基地局が建つというこ

とですけども、これについて何かご意見ご質問等ございませんか。 

私から、一つよろしいですか。 

景観とアンテナがどのようにマッチするかということですね。2枚写真があります

が、最終的には2枚目6ページの方になるということですか。それとも5ページの方で

すか。 

5ページが建った写真になります。 

5ページの鉄塔が3本立っている方ということですね。杉水も同じような形ですね。 

杉水は12ページです。母屋の後ろ側に３本建っているものです。 

できるだけ、景観に配慮したということと利便性を考えてのことだと思います。 

他にご質問ございませんか。 

これを設置すると、この伝建地区すべての場所で携帯電話が通じるようになるとい

うことですか。 

今のところ、この大土と杉水の2集落でございます。荒谷は途中まで使えますが今立

のほうが、まだ使えません。 

県民の森のところは。 

まだ使えないです。九谷もまだ使えません。 

関連していいですか。今後そういうふうなところに基地局を作るというふうなこと

はありますか。 

確実ではないですが、九谷で作れるとしたらどこかと言う問い合わせもいただいて

いますので、将来的には九谷とか県民の森とか今立の方にも設置をしていく可能性

は十分あると思いますが、はっきりとした計画まだありません。 
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住民からの要望というのはあるんですか。 

東谷については、それぞれの町から繋がるようにしてほしいという要望は上がって

いるというふうに聞いております。 

はい、ありがとうございます。 

他にご質問ございませんか。 

どの辺から、通じなくなっているのでしょうか。 

山中から九谷の方に上がっていく場合は、ちょうど我谷ダムのちょっと手前から通

じなくなっています。そこから奥は全く通じなくなっています。それが今回、杉水

の方は繋がるようになります。 

東谷の方は、荒谷の途中で繋がらなくなって、その奥が繋がらないのですが、一番

奥の大土の方が、これができれば繋がるようになります。 

ただ、立杉峠の林道の見晴らし台の所だけは今でも通じます。 

他にご質問ございませんか。 

電波がない所に建つのは良いことだと思いますが、こういう小さな基地局の場合に

ついては、基本的には役所負担で立てることが多いと思うんですが、この場合は市

が立てるということで、維持管理等々もすべて市がやっていくということですか。 

負担金は市が負担して、あとの維持管理は携帯の会社が行っていくという風に聞い

ております。 

他にご質問などございませんか。 

議案48号に賛成の方は挙手をお願いします。 

全員挙手 

全会一致で可決といたします。 

審議事項は、以上でございます。 

続いて、報告案件に入りたいと思います。 

報告第34号、家庭教育支援事業「親の学びの講演会」の開催結果について、事務局

から説明をお願いします。 

 

 報告第34号 家庭教育支援事業「親の学びの講演会」の開催結果について 

      西出課長  資料に基づき説明 

 

只今の説明につきまして、ご意見、ご質問等ございませんか。 

批判的なもので全職員の動員とありますが、全職員動員をかけたんですか。 

いえ、そういう風に捉えられたのかもしれませんが、かけていません。可能な限り

ということでお願いしました。 

他にございませんか。 

50代の方が、多いのですよね。親御さんはたいへん少ないと思うのですけど、これ

はどういう傾向なのでしょうか。 

保母さんとか保育士さんとか教職の方とか、そういう方が多かったのだと思います。 

実際には、保育士さんがだいたい80名ほど、教員関係で30名、その他が保護者の方
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と一般市民でございます。 

保護者が少ないのですね。 

アンケートにもあるように、いかに保護者の方に来ていただけるかというとこです

が、本当は1番来ていただきたいところです。 

もったいないですね。 

他に何かご質問等ございませんか。無いようですので、次の報告にまいります。 

報告第35号 三木っ子いきいき塾の平成27年度 優れた地域による学校支援活動推

進にかかる文部科学大臣省表彰の受賞について、事務局から説明お願いいたします。 

 

 報告第35号 三木っ子いきいき塾の平成27年度 優れた地域による 

学校支援活動推進にかかる文部科学大臣表彰の受賞について 

        西出課長  資料に基づき説明 

 

ご意見、ご質問はございませんか。 

3年続けて文部科学大臣表彰を受けるということで、公民館長として頑張っておられ

ますので、それが評価されたのだと思います。 

他に無いようですので、その他にまいります。加賀ロボレーブ国際大会の開催結果

について、事務局から説明お願いいたします。 

 

 加賀ロボレーブ国際大会の開催結果について   

山田次長  資料に基づき説明 

 

只今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございませんか。 

来年も日本ですか。 

今年も春ゴールデンウィークあたりにアメリカの大会に日本のチームが何チームか

行きまして、11月に日本大会ということで5ヵ国から来ているわけですが、来年も同

じように春はアメリカで大会がありまして、これは本決まりではないですが、おそ

らく来年の今と同じような時期に日本大会、加賀大会を行っていくことになるので

はないかなと思っております。 

この大会はアメリカで発祥したのですけども、日本では、まだこの加賀市がほとん

どやっているという感じで、主催者のロスさんと言う方が2日後に大阪に行って、こ

れを広める活動をするのですけども、そうやって徐々に広めていきたいけど、日本

では、加賀市でやるという形で動いています。 

来年度も、加賀市で今ぐらいの時期に行われるだろうということが予想されるとい

うことですね。 

他にご意見、ご質問等ございませんか。 

小学校の部なのですけども、金明小学校は、かなり力をいれていたと思うんですけ

ども、結果の方はどうだったのでしょう。 
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結果は、落ちないで曲がった道をなるべく早い時間で行くという競技で3位に入った

チームが１つありました。金明は12チーム出ました。 

ラインフォローイングも決勝までいって3位決定戦で負けました。 

地元加賀市から参加したチームというのは、小中高それぞれ何チームありますか。 

加賀市から出たチームは高校生が5チーム、中学生が11チーム、小学生が46チーム、

合計62チームです。 

加賀市を中心に勉強会を開いて全校に広めてやりました。 

今から少しずつ全国に広めていきたいと、まずは大阪からという主催者のロスさん

の話です。 

大会会場は加賀市ということなのですね。 

はい。 

ロボレーブに関して他になにかございますか。 

無いようですので、その他、他に何かございますか。 

その他の１の文化的な交流に繋がるとこなんですが11月に各学校で文化祭がありま

して、東和中学校と片山津中学校に見学に行ったのですけども、片山津の文化祭が

とっても素晴らしくて、職員も生徒も歌を聞いても、誰が聞いても感動するんじゃ

ないかなというくらい、すばらしくて学校の中だけにあの雰囲気を留めておくのは

勿体ないのではないのかなと思いました。金沢とか小松とかを見て見ますと、文化

的な学校間の交流っていうのはしていますよね。加賀市でも今後そういうことがで

きるような環境にあると思うのです。どの学校も落ち着いた雰囲気の中でしていま

すので、そういう風なことはできないかなと思っているのですがどうでしょうか。 

片山津中学校は先週、道徳の研究発表ということで加賀市だけに留まらず、小松の

たくさんの学校から先生方を招いて研究発表会を行ったのですが、その席の発表の

時にも文化祭の様子とか、生徒発表とか子供たちの様子、開会式の時には生徒会の

子ども達がその文化祭でやった、いじめに関する寸劇なんかもやりまして、各中学

校の先生方に、その片山津中学校の雰囲気や取り組みを紹介したというような機会

をもっております。 

今度は、東和中学校で違う形での発表会とかがありまして、教職員はそのような形

で交流するという機会はあるんですが、子どもたちの文化的の交流というのはあり

ません。体育的な交流と言うのはありますけども、それについては、今お話をいた

だきましたので、教育委員会の方でも話題として挙げていきたいと思います。 

ただ、交流会をするということになりますと、１年間に決められた授業時数があり

まして、その授業時数をクリアするのがなかなか大変で、交流することによって授

業時数がかなわないということになりますと問題なので、そういうところも考えな

がら何かできる方法はあるかということは検討させていただきたいと思います。 

私も山代中学校の午後の合唱コンクールの一部を聞いてきたのですけども、山代中

学校は最後ＣＤにするのです。これも伝統的にすごく素晴らしいし、錦城中学校も

すばらしいし、6校ともだいたい午後に合唱コンクールをするのですけども、本当に

涙が出るくらい感動的なのです。保護者は、すごくたくさん来ます。この合唱コン
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クールは、保護者はかなりの割合で聞いてもらえています。 

そういう意味では生徒だけに留まることなく地域とか、保護者とかにはいっている

なとは思います。 

ただ6校全部集めてできるかどうかというのは、ちょっと検討の余地があるかなと思

いますが、そんな状態で体育祭にしても小学校の運動会にしても文化祭にしても、

すごく保護者が学校に来て、生徒の活躍を見るような状況になってきているのは間

違いありません。 

他にご意見など、よろしいでしょうか。 

話は変わるのですが、11月初旬でしたか10月の下旬に、白山市で中学生が住民の人

に暴行を加えて補導されたという事件があったのですけども、あの新聞報道の書き

方が加賀地区という風に載せたのですね。どこに行っても加賀市でこんなことがあ

ったのだという風に言われるのです。受け手としても加賀地区と書かれると加賀市

であったと思い込むのですね。南加賀と、南を1つ付けてもらうだけで、随分違うと

思うのです。そういうところを加賀地区と書かれると加賀市全体の名誉に関わるこ

となので、北國新聞の方にも抗議の一つでも入れてもらうことはできないでしょう

か。 

マスコミ等に関しては、教育委員会事務局としても教育委員会としても、そういう

風な意向だということを、できる限り南を付けていただくような、そういう努力を

してくださいと伝えてまいりますし、今も伝えているのですけども、県教委は加賀

地区というような表現をするのですね。その辺も県教委の方に南加賀にならないか

とか、いうようなことも少し要望してまいりたいと思います。 

では、この件はこれでお願いするということでよろしくお願いいたします。 

他にございませんか。 

先ほどの47，48号の時に質問したらよかったのですけども、去年も同じような質問

をさせていただいたのですけども、橋立なり東谷だの伝統保存地区の、去年も同じ

ような事例で杉水一件削除がございました。 

現状としてもちろん保存はお願いしたいですけども、次崩れるぞとか、そういうの

は把握されていますか。 

それぞれの保存地区に保存会を作っていただいておりまして、修復の経過につきま

しても、数年先まで保存会の方で順位を、どれを優先にするかとか破損度、緊急に

早く直さないと崩壊してしまうというような、そういうのも確かにありますので、

そういうものについて保存会の方が一番地元をご存知なので、市の方に対して来年

度はこれとこれとを修復にあげてくれと。あくまでも、それは所有者さんの意向が

必要なものですから、早く直してほしいというご意見をいただいて保存会の方で、

その順位を決めてあげていただいています。だいたい3年以上先まで順位が付いてお

ります。 

他にございますか。 

先週末、金沢マラソンありましたが、ボランティアや応援の教育委員とか学校の生

徒さんなんかの絡みっていうのは、どうだったのでしょうか。 
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奥村室長 

 

 

 

 

篠原委員長 

中田課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

篠原委員長 

中田課長 

篠原委員長 

金沢のボランティア聞いたところによると5,000名くらいおられたということです

が、詳しい内訳とかどういう風に声がけしたとかというのはまだ聞いていません。 

私も参加させていただいたのですが、高校生のボランティアが非常に多いというこ

とを感じました。ゴールとかで給水とかメダルをかけたりタオルをかけたりと非常

に多かったです。 

他にその他でお聞きになりたいことはございませんか。 

先ほどお答えできなかった質問について答えさせていただいてよろしいでしょう

か。TOTOの助成の補助率ですけども、今回私どもが申請しました大型スポーツ用品

の設置につきましては、申請額750万円が現状でございまして、そのうち補助率が5

分の4で600万円が限度となります。それからスポーツ施設につきましては3,000万円

の申請の限度額がありまして、それの3分の2ということで2,000万円が限度でござい

ます。イベントにつきましても、1,000万円が申請の限度額ということで5分の4の補

助率で800万円が限度でございます。 

それぞれ査定の係数がございまして、だいたい6～8割の間というのが、補助の限度

額というふうなことでございます。 

最大限8割ということですね。 

はい。 

他にございませんか。 

では、次回の予定を梶谷課長お願いします。 

梶谷課長 

 

篠原委員長 

12 月 21 日月曜日、午後１時 30 分からでお願いいたします。会場は、また後日ご連

絡いたします。 

以上をもちまして本日の第 14回加賀市教育委員会定例会は、これをもちまして閉会

いたします。 

 

 

 

大変お疲れ様でした。 

 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、会議録を作成する。 

 


